

YAOWEN

要 闻

CEPA 项下部分货物享受零关税

6月15日,国务院关税税则委员会下发通知,决定自2009年7月1日起,分别对原产于中国香港、澳门,并已完成原产地标准核准的28项香港商品、475项澳门商品实施零关税。这些货物主要为食品、药品、纺织品。

六项重大公共卫生服务项目启动

6月18日,国务院深化医药卫生体制改革领导小组办公室召开电视电话会议,启动实施六项重大公共卫生服务项目:15岁以下人群补种乙肝疫苗项目;农村妇女乳腺癌、宫颈癌检查项目;增补叶酸预防神经管缺陷项目;实施“百万贫困白内障患者复明工程”;在贵州、云南等六省实施消除燃煤型氟中毒危害项目,扩大地氟病区的改炉改灶覆盖范围;实施农村改水改厕项目。日前,中央财政已下达六个重大公共卫生服务项目补助资金,标志着促进基本公共卫生服务逐步均等化工作正式启动。

A股新股发行重启

6月18日,桂林三金药业股份有限公司拿到中国证监会发行批文,这意味着A股的新股发行在暂停9个月之后重启。A股新股发行自去年9月份暂停至今,目前共有33家企业通过证监会发审委审核但尚未发行,预计发行股票超过144亿股。

境内证券市场实施国有股转持政策

6月19日,财政部、国资委、证监会和全国社保基金理事会联合发布公告,在境内证券市场实施国有股转持政策,即股权分置改革新老划断后,凡在境内证券市场首次公开发行股票并上市的含国有股的股份有限公司,除国务院另有规

定的,均须按首次公开发行时实际发行股份数量的10%,将股份有限公司部分国有股转由全国社会保障基金理事会持有,全国社会保障基金理事会对转持股份承继原国有股东的禁售期义务。

部分产品出口关税调整

6月19日,国务院关税税则委员会发布通知,为促进稳定外需,调整出口结构,自2009年7月1日起,我国对部分产品的出口关税进行调整,取消小麦、大米、大豆等粮食产品以及硫酸、钢丝等工业品的出口暂定关税,降低微细目滑石粉,中小型型钢,部分氟化工品,部分钨、钼、铟等有色金属及其中间品等产品的出口暂定关税。同时,为促进化肥行业平稳运行,支持农业生产,对化肥及化肥原料的出口关税进行调整。

《财政支出绩效评价管理暂行办法》出台

6月22日,财政部下发了《财政支出绩效评价管理暂行办法》,明确财政部门和各预算部门(单位)是绩效评价的主体。绩效评价要遵循科学规范、公正公开、分级分类和绩效相关等基本原则。绩效评价的对象包括部门(单位)预算管理的财政性资金和上级政府对下级政府的转移支付资金。绩效评价的基本内容包括财政资金使用情况、财务管理状况和资产配置、使用、处置及其收益管理情况;为加强管理所制定的相关制度、采取的措施等;绩效目标的实现程度,包括是否达到预定产出和效果等;需要评价的其他内容。绩效评价一般以预算年度为周期,对跨年度的重大(重点)项目可根据项目或支出完成情况实施阶段性评价。

中央谋划新形势下林业改革发展大计

6月22日至23日,中央林业工作会议在北京举行,这是新中国成立60年来中央召开的首次林业工作会议。会议全面贯彻党的十七大、十七届三中全会和2008年中央10号文件精神,进一步统一思想认识,系统研究新形势下林业改革发展问题,全面部署推进集体林权制度改革工作,推动我国林业又好又快发展。

国务院部署开展新型农村社会养老保险试点

6月24日,国务院常务会议研究部署开展新型农村社会

养老保险试点, 决定2009年在全国10%的县(市、区)开展新型农村社会养老保险试点。会议明确了新型农村社会养老保险制度“保基本、广覆盖、有弹性、可持续”的基本原则, 确定了新型农村社会养老保险制度采取社会统筹与个人账户相结合的基本模式和个人缴费、集体补助、政府补贴相结合的筹资方式。年满16周岁、不是在校学生、未参加城镇职工基本养老保险的农村居民均可参加新型农村社会养老保险。年满60周岁、符合相关条件的参保农民可领取基本养老金。新型农村社会养老保险基金纳入同级财政社会保障基金财政专户, 实行收支两条线管理, 并建立公示和信息披露制度, 加强社会监督。

全国小型农田水利重点县建设启动

6月24日, 为进一步加快小型农田水利建设, 财政部、水利部印发了《关于实施中央财政小型农田水利重点县建设的意见》, 决定在全国范围内正式启动小型农田水利重点县建设。《意见》指出, 在继续做好小型农田水利专项工程建设的同时, 从2009年起, 在全国范围内选择一批县市区作为全国小型农田水利重点县, 实行重点扶持政策, 通过集中资金投入, 全面开展小型农田水利重点县建设。

关中——天水经济区设立

6月25日, 国务院新闻办宣布国务院正式批准《关中——天水经济区发展规划》。《规划》提出, 将把关中——天水经济区打造成为“全国内陆型经济开发开放的战略高地”。经济区规划范围包括陕西西安、咸阳、铜川、渭南、宝鸡、商洛部分县、杨凌农业高新技术产业示范区和甘肃省天水市所辖行政区域, 总面积7.98万平方公里, 规划期从2009年到2020年。

财政部透露中央政府公共投资预算安排情况

6月26日, 财政部新闻办公室透露, 2008年四季度至2010年新增4万亿扩大内需投资中, 新增中央政府公共投资1.18万亿元, 其中: 2008年四季度安排新增投资1040亿元, 2009年安排新增投资4875亿元, 2010年预计安排新增投资5885亿元。截至目前, 1.18万亿元新增中央政府公共投资已安排资金5915亿元。此外, 2009年中央政府公共投资预算总量为9080亿元, 比上年增加4875亿元。中央政府公共投资无论是总量还是增量安排均体现了保民生、保增长、保灾后恢复重建和调结构的基本原则和政策取向。

李勇副部长出席金融稳定理事会首次全体会议

6月26至27日, 金融稳定理事会在瑞士巴塞尔召开首次全体会议, 中国人民银行行长周小川、中国银行业监督管理委员会主席刘明康和财政部副部长李勇代表中国出席了会议。全会讨论了理事会章程和内部架构, 全球金融体系最新情况和早期预警机制, 理事会正在开展的修改国际会计准则、开发宏观审慎监管方法和工具、扩大监管范围等工作, 以及跨境危机管理原则执行情况 and 有效存款保险原则。会议决定设立指导委员会指导理事会日常事务, 同时设立脆弱性评估、监管合作和标准执行三个专门委员会。

全国人大常委会批准2008年中央决算

6月27日, 为期6天的十一届全国人大常委会第九次会议在完成各项议程后, 在人民大会堂闭幕。会议听取了财政部部长谢旭人作的《关于2008年中央决算的报告》和审计署审计长刘家义作的《关于2008年度中央预算执行和其他财政收支的审计工作报告》。会议结合审议审计工作报告, 对《2008年中央决算(草案)》和中央决算的报告进行了审查, 同意全国人民代表大会财政经济委员会提出的《关于2008年中央决算的审查报告》, 决定批准《2008年中央决算》。

成品油价格上调

6月29日, 国家发改委宣布, 根据完善后的成品油价格形成机制, 结合近一段时间国际市场油价变化情况, 决定自6月30日零时起, 将汽、柴油价格每吨提高600元, 调整后的汽、柴油供应价格分别为每吨6730元和5990元, 相当于汽油每升上涨0.45元, 柴油每升上调0.51元。

财政部要求加快建立地方预算执行动态监控机制

6月30日, 财政部透露, 财政部日前下发通知, 对加快建立地方预算执行动态监控机制提出指导意见。预算执行动态监控机制建设要坚持有利于提高预算执行透明度、坚持有利于增强部门和单位预算执行责任主体意识、坚持有利于深化财政国库管理改革、坚持有利于充分发挥信息技术作用, 统筹考虑, 加快实施, 争取2009年基本建立起比较规范的省级财政部门预算执行动态监控机制; 2012年全面建立起预警高效、反馈迅速、纠偏及时、控制有力的覆盖各级财政的预算执行动态监控体系。

零余额账户管理进一步规范

6月30日,财政部透露,财政部近日与中国人民银行联合发出通知,进一步规范零余额账户管理。通知规定,零余额账户需由同级财政部门批准开立,并出具证明文件,由开户银行报经中国人民银行核准后核发开户许可证。财政部门 and 预算单位已经开立零余额账户的,财政部门应当按照通知规定,尽快规范和明确账户性质;预算单位新开立零余额账户的,财政部门在批准开户时,应按通知规定,在相关证明文件中明确账户性质。零余额账户的变更、合并与撤销须经同级财政部门批准,并按照财政国库管理制度规定的程序和要求执行。财政部门原则上只能为预算单位开立一个预算单位零余额账户,为执收单位开立一个财政汇缴零余额账户。财政部门在同一家代理银行原则上只能开立一个财政部门零余额账户。

SHUZI

数字

4254 亿元

1—5月,全国国有企业累计实现利润4254亿元,同比下降30.3%,降幅比1—4月减小2个百分点,5月比4月环比下降7.5%。其中:中央企业累计实现利润3315.5亿元,同比下降23.3%,5月比4月环比下降14.7%;中央管理企业累计实现利润2279.2亿元,同比下降32.3%,5月比4月环比下降6.6%。地方国有企业累计实现利润938.5亿元,同比下降47.4%,5月比4月环比增长13.5%。

7594.9 亿元

1—5月,全国国有企业应交税金7170.1亿元,同比下降3.4%,降幅比1—4月减小1个百分点,5月比4月环比增长7%。1—5月,全国国有企业已交税金7594.9亿元,同比下降4.5%,降幅比1—4月减小4.6个百分点,5月比4月环比增长2.3%。

15.2%

5月份,全国社会消费品零售总额为10028亿元,同比增

长15.2%,其中全国城市消费品零售额同比增长15%,县及县以下零售额增长15.6%,农村消费增速快于城市。

22.48%

中央国家机关政府采购中心有关负责人日前表示,2008年中央国家机关本级公务用车经费支出同比下降22.48%,今年按照中央要求车辆购置及运行费用支出要在近三年平均数基础上降低15%以上。

5000 元

为解决好农村困难群众住房问题,财政部、国家发展改革委、住房和城乡建设部联合下发了扩大农村危房改造试点补助资金40亿元,支持陆地边境县、西部地区民族自治地方的县、国家扶贫开发工作重点县、贵州省全部县和新疆生产建设兵团边境一线团场共约80万农村贫困户的危房改造,补助标准为户均5000元。

10 亿元

审计署6月19日发布的北京奥运会财务收支和奥运场馆建设项目跟踪审计结果显示,根据截至2009年3月15日的实际收支数、后续应实现收入和待结算支出的统计结果,北京奥组委收入将达到205亿元,较预算增加8亿元;支出将达到193.43亿元,较预算略有增加;收支结余将超过10亿元。

62.53%

截至6月30日,上证综指的收盘点位为2959.36点,与去年底的1820.21点相比,半年内上涨了62.53%;深证成指收盘11566.61点,半年涨幅78.35%。而在相同的时间内,美国道琼斯指数下降2.81%,英国FTSE指数下降3.16%,日经指数仅上涨12.4%。

DONGTAI

动态